

# 汉语热了, 出国教汉语火啦

## 对外汉语教师资格证全国统考暑假班开始报名

“汉语热”风靡全球, 汉语教师缺口500万

全球汉语热持续升温, 我国在全球已设立了1000多所孔子学院, 目前汉语已成为美国第二大外语、澳洲第一大外语、加拿大第三大语言, 东南亚、欧洲各国也把汉语列为学生的必修课, 海外学习汉语的人数已过1亿, 且以每年50%的速度在增长。专家预测, 今年年底, 海外学习汉语的人数将达1.5亿。

据统计, 在国外汉语教师缺口达500万, 这些教师薪资颇高。据悉, 目前汉语教师在美国时薪为60至80美元; 在加拿大时薪为50至75加元; 在澳洲时薪为65至80澳元; 在西欧时薪为55至70欧元。即使在国内, 工资也在80至300元/课时。

### 对外汉语教师资格证全国统考暑假班开始报名

根据《国际汉语教学标准》要求, 想

从事对外汉语教学工作, 须考取国际公认的IPA对外汉语教师资格证。

报名条件: 大专及以上学历人士、在校大学生(专业不限)、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生。

报名时间: 即日起接受报名(周六、

周日正常上班)

IPA洛阳考务中心地址: 洛阳市西工区中州路数码大厦A座1107室

报考电话: 0379—63920533/22

官方网站: www.ipazz.cn

交流群: 243457790



## 市实验中学老师带领优秀学生张晓声回母校, 感恩小学老师—— 学生为媒, 两校结成友好学校

□记者 杨寒冰 通讯员 王磊 文/图



张晓声(左八)和小学生合影

6月14日, 凉风轻吹。

市直一小的王静老师早早站在学校门口, 她在等待曾经教过的一名学生……

### 小学生们欢呼着: “张晓声来了”

8:50, 王静老师要等的人来了, 他就是市实验中学三(4)班走出去的张晓声, 他和市实验中学校长刘桂宾及他原来的班主任李全武等人一起来了。

王静拉着张晓声的手, 刚把他迎进校门, 市直一小的校园便欢腾了。“张晓声!” “张晓声来了, 我见过他的照片!” 小学生们欢呼着、议论着。

学生们为何看到张晓声如此激

动? 因为他考上了西交大少年班; 因为他是市首批“五星美德少年”; 还因为听说了很多张晓声的故事, 知道他热爱读书, 上小学二年级时就能引经据典回答问题, 知道他在备考少年班时一边复习一边照顾生病的父亲……

### 中学老师说: “市直一小输送了优秀人才”

张晓声的很多成绩是在中学阶段取得的, 他给市实验中学带了骄傲。校长刘桂宾说: “张晓声是市实验中学的骄傲, 也是他的母校市直一小的骄傲。小学阶段是播种时期, 种子培

育得好, 苗儿才能长得好。我们要感谢张晓声小学阶段的母校, 培养出了优秀的学生。”

张晓声向老师们表示感谢, 并给师弟师妹们作了感恩励志报告, 鼓励他们好好学习, 天天向上。

当天上午, 市实验中学和市直一小小结成了素质教育友好学校。

### 小学老师说: “要让学生全面发展”

市直一小校长詹建萍说: “小学阶段是学生培养学习习惯、行为习惯的关键时期。作为小学老师, 要关注的不仅是学生的成绩, 更要关注学生方方面面的成长, 比如, 让他们爱上阅读, 让他们学会感恩等。只有这样, 才能培养出更多全面发展的优秀学生。”

老城区教育局局长徐万堂说, 近年来, 老城区全面推进素质教育的发展, 多数小学初步形成了“一校一品味、一校一特色、一校一亮点”的良好发展态势。如市直一小的“魔方文化”在全市、全省乃至全国已有一定的影响, 该校学生现拥有中国魔方协会认证的专业段位选手8人, 业余1段至9段选手1069人, 经世界协会认证官现场认证, 进入世界魔方排名的学生有13人。



## 在光与影中寻找乐趣

□记者 李书平

在老师的眼里, 他是一个好学生; 在同学的眼里, 他是一个“摄影艺术家”。在对光与影的探索中, 他寻找着成功的乐趣, 他就是市三十四中九年级(3)班的张浩隆。

### 喜欢摄影缘于叔叔的影响

张浩隆说, 喜欢上摄影主要是受叔叔的影响。他叔叔是一个摄影爱好者, 曾在非洲工作多年。“叔叔拍摄了很多有关非洲的图片, 我一看就爱不释手。”

于是, 他拜叔叔为师, 经常缠着叔叔给他讲摄影知识。像取景、构图、用光等等。慢慢地, 他就从一个“摄影小愤青”, 变成了具有一定摄影知识的摄影爱好者。

当然, 搞摄影光有理论还不行, 关键是要有实践, 得学会自己拍摄图片。过去他总爱约上几个同学外出疯玩, 自从迷上摄影后, 一有空闲, 他就会让叔叔带他到野外采风。一年多下来, 他的摄影水平有了很大提高。

### 搞摄影也是工作的需要

“其实, 对于我来说, 搞摄影也是工作需要。”张浩隆的话, 让记者感觉一头雾水。一个初中生, 怎么会把“摄影和工作”联系在一起?

原来, 张浩隆爱好文学, 是学校“丑小鸭文学艺术社”的社长, 同时他还兼任校《丑小鸭文学艺术报》的总编辑。“因为每期报纸都需要配图, 而其他同学又不会摄影, 所以配图这个任务只好由我来完成。”为了给校报拍出理想的图片, 他经常背着相机, 深入学校的角角落落, 拍摄了许多富有创意又深受师生喜爱的图片。

### 希望将来当一个摄影家

张浩隆说, 参加完中考后, 他希望能考上一所好高中。不过他更希望将来成为一个有影响的摄影家, 像世界著名摄影师弗兰克·霍瓦特一样, 拍摄一些“震撼世界的摄影作品”。

“复习累了, 我会看一些摄影方面的书籍。”目的是为将来打基础。他说, 学习摄影虽然很累, 但每当看到自己的作品登在校报上, 或被老师和同学夸奖时, 他就觉得自己在“光与影的探索中, 找到了成功的乐趣”。

## 25年辛勤耕耘——

# 荣华中等专业学校晋升洛阳科技职业学院

□记者 李书平

6月13日上午, 新落成的洛阳科技职业学院内气球高悬, 彩旗飘扬, 全校2000多名师生和来自社会各界的30多名代表, 共同见证原洛阳荣华中等专业学校晋升洛阳科技职业学院揭牌仪式。省教育厅发展规划处副处长张莉、副市长杨萍、市教育局局长侯超英等有关领导出席了揭牌仪式。

洛阳科技职业学院是经河南省人民政府批准, 国家教育部备案的民

办高等职业学院。它地处洛新产业集聚区学院路, 占地面积近400亩, 校园紧邻邙山涧水, 环境优美宜人。

据了解, 洛阳科技职业学院的前身是洛阳荣华中等专业学校, 已有25年的办学历史。多年来, 该校坚持“以服务为宗旨, 以就业为导向, 以质量求生存, 以特色求发展”的办学理念, 先后为社会培养了6万余名各类人才。

该学院现有教师236人, 其中具

有高级以上技术职称教师72人。该学院建有综合大楼、教学楼、实训楼、图书馆、学术报告厅、学生公寓、食堂、游泳馆、数控实训中心、汽车实训中心、高压电器实训中心等配套建筑近16万平方米。

据介绍, 该学院今年经省教育厅批准招生的专业有: 机械制造与自动化、数控技术、焊接技术及自动化、汽车检测与维修技术、软件技术等多个专业。